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ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΗΣ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2021 - Μελβούρνη 
 

 

 
 

 

Ο  Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στη Μελβούρνη κος Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ομιλεί στο ακροατήριο. 
 

 

 

 

Συνέχεια στη σελίδα 4 
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Η συνδρομή μέλους (τακτικού ή συνδεδεμένου) για το 2021 είναι $35 
Παρακαλούνται όσοι δεν έχουν πληρώσει τη συνδρομή, να πληρώσουν το συντομότερο 

 

Νέα μέλη είναι ευπρόσδεκτα στο Παράρτημά μας. 

Μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον Στηβ, τηλ. 0418 571 800 

Απ’ ευθείας κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό – Hellenic RSL Sub-Branch, CBA 

South Melbourne, BSB 063215, A/C 10171931 
 

 
Αναφορά Προέδρου  
 

Αγαπητοί Βετεράνοι, Αγαπητά Μέλη και Φίλοι του Ελληνικού Παραρτήματος 
 

Όταν στείλαμε το προηγούμενο δελτίο του «ΑΠΟΣΤΡΑΤΟΥ», είχαμε μόλις κλείσει το κτίριο του Οργανισμού μας 

στις 5 Αυγούστου, και πιστέψαμε ότι ο εγκλεισμός (λοκντάουν) θα διαρκέσει για λίγο χρονικό διάστημα. Δεν 

περιμέναμε ότι θα διαρκέσει 3 μήνες. Σε αυτό το διάστημα, το Συμβούλιο συνέχισε το έργο του και τα σχέδιά του, 

και τα μέλη του έκαναν δυο φορές σύσκεψη μέσω ηλεκτρονικών υπολογιστών. Εν συντομία, κάναμε τελετή και 

κατάθεση στεφάνων την 28η Οκτωβρίου, Επέτειο του ΟΧΙ, και συναντηθήκαμε για ένα διασκεδαστικό περίπατο 

και πικνίκ κοντά στη λίμνη Άλμπερτ Παρκ. Ιδιαίτερες ευχαριστίες στον κο Τέρρυ Κανέλλο, που έκανε μια 

φανταστική δουλειά, οργανώνοντας και ρυθμίζοντας μέχρι τέλος, αυτήν την πολύ διαφορετική και διασκεδαστική 

εκδήλωση.  

 

Επίσης το Συμβούλιο έχει σχεδιάσει υπαίθριο χριστουγεννιάτικο γεύμα (μπάρμπεκιου), στο χώρο δίπλα από το 

κτίριό μας, για τις 11 Δεκεμβρίου, ημέρα Σάββατο. Είναι δωρεάν για τα μέλη, με ένα μικρό αντίτιμο για όσους δεν 

είναι μέλη. Ελπίζουμε να σας δούμε όλους εκεί. Το Παράρτημά μας θα συνεχίσει να λειτουργεί σύμφωνα με τους 

κανονισμούς της κυβέρνησης της Βικτωρίας, οι οποίοι περιλαμβάνουν και την απαίτηση για διπλό εμβολιασμό.  

 

Βρίσκω την ευκαιρία να ευχηθώ σε όλους Υγεία, Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχές το Νέο Έτος 2022 
 

Ελπίζω ότι θα απολαύσετε και αυτό το τεύχος του Δελτίου μας.  
 

                                                                                                                        Μανώλης Καρβελάς, Πρόεδρος 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

10 Rosemary Court Mulgrave (03) 9561 5922 
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Tο κτίριο του Ελληνικού Παραρτήματος είναι τώρα ανοικτό. 

 

Το Ελληνικό Παράρτημα θα συνεχίσει να λειτουργεί σύμφωνα με τους κανονισμούς της 

κυβέρνησης της Βικτωρίας. Η είσοδος στο κτίριό μας επιτρέπεται σε όλα τα μέλη και τους φίλους 

που έχουν κάνει και τις δύο δόσεις του εμβολίου. Όμως είναι υποχρεωτικό, όταν μπαίνουμε στο 

κτίριο να σκανάρουμε τον κωδικό QR και να δείχνουμε πιστοποιητικό εμβολιασμού. 

 

Από τώρα και στο εξής, το Παράρτημά μας θα σερβίρει για γεύμα παραδοσιακά ελληνικά φαγητά, 

κάθε Τετάρτη και Σάββατο. Tο κτίριό μας είναι ανοικτό από 10 π.μ. μέχρι 2μ.μ. 
 

 
 

Ημερομηνία Τελετές, Εκδηλώσεις και Συμβάντα 
12η Σεπτεμβρίου 2021 Εορτή του Πατέρα στο κτίριο του Οργανισμού μας ακυρώθηκε λόγω τοu λοκντάουν 6.0 

28η Οκτωβρίου 2021 Επέτειος του « ΟΧΙ ». Τελετές στο Αυστραλοελληνικό Μνημείο 

6η Νοεμβρίου 2021 Περίπατο και πικνίκ στη λίμνη Άλμπερτ Παρκ 

 
 

Ημερομηνία Μελλοντικές Εορτές και Εκδηλώσεις 
11η Νοεμβρίου 2021 Ημέρα Ανάμνησης για τη λήξη του Πρώτου Παγκοσμίου Πολέμου 

1:00-5:00 μ.μ. 

Σάββατο,  

11η Δεκεμβρίου 2021 

Xριστουγεννιάτικο γεύμα (μπάρμπεκιου), στο χώρο δίπλα από το κτίριό μας. Δωρεάν 

για τα μέλη. Μικρό κόστος 15 δολαρίων για όσους δεν είναι μέλη.  
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ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΗΣ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2021 - Μελβούρνη…………….… Συνέχεια απo σελίδα 1 
 

Το Ελληνικό Παράρτημα  τέλεσε δοξολογία και κατάθεση στεφάνων, στο Αυστραλο-Ελληνικό Μνημείο, την 28η 

Οκτωβρίου. Κοιτάζοντας τις φωτογραφίες, οι μάσκες δείχνουν ένα εξωπραγματικό και παράξενο σημάδι της εποχής 

που ζούμε. Όμως προς μεγάλη μας χαρά, έστω και λίγα άτομα μπόρεσαν να παραστούν σε αυτή τη σημαντική 

εορτή, αντιπροσωπεύοντας και αυτούς που δεν μπόρεσαν να παραστούν. Δεν πρέπει ποτέ να ξεχνάμε τις θυσίες των 

Ελλήνων που πολέμησαν στη διάρκεια του Β΄ΠΠ. 
 

 
 

Από αριστερά προς τα δεξιά όπως φαίνονται στη σελίδα:  

Στηβ Κυρίτσης OAM, Δόκτορ Ρόμπερτ Γουέμπστερ ΟΑΜ, Μπιλ Παπαστεργιάδης, Θέμης Σιτζούκης,  

πατήρ Νικόλαος, Τχης ε.α. Πήτερ Μερκούλιας,Τζιμ Βάρνας, Εμμανουήλ Κακαβελάκης, Ανθστης Κεν Τσιριγώτης, 

Μανώλης Καρβελάς, Τχης ε.α.Τέρρυ Κανέλλος, Κον Δημαράς, Ντένης Πατιστέας και Βίκυ Δημαρά. 
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Δόκτορ Ρόμπερτ Γουέμπστερ OAM 

Πρόεδρος Κλάδου RSL Βικτωρίας 
 

 

 
 

Μπιλ Παπαστεργιάδης Πρόεδρος 

Ελληνορθόδοξης Κοινότητας Μελβούρνης 

και Βικτωρίας 
 

 

 

 

 
 

Μανώλης Καρβελάς Πρόεδρος 

Ελληνικού Παραρτήματος RSL 
 

 

 

 
 

Ανθστης Κεν Τσιριγώτης 

Melbourne Legacy 
 

 

 
 

Στηβ Κυρίτσης OAM, 

Πρόεδρος Ιδρύματος  

Αυστραλο-Ελληνικού Μνημείου 
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Σύσκεψη των Μελών του Συμβουλίου μέσω ΖΟΟΜ, όταν ήταν σε ισχύ τα περιοριστικά μέτρα 
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200 ΕΤΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ 
 

Το τρέχον έτος, αν και είχαμε προγραμματίσει να κάνουμε πολλές εορτές και εκδηλώσεις, σχετικές με διάφορα 

γεγονότα της Ελληνικής Επανάστασης του 1821, δεν μπορέσαμε, λόγω των περιορισμών εξ αιτίας του κορωνοϊού. 

Ευτυχώς μπορέσαμε και κάναμε τελετή και κατάθεση στεφάνων την 25η Μαρτίου. Τώρα που το 2021 βαίνει προς 

το τέλος του, δημοσιεύουμε στο παρόν Δελτίο μας, ένα χρονικό των σημαντικότερων γεγονότων που έλαβαν χώρα 

το 1821, πρώτο έτος της επανάστασης. 
 

26-29 Ιανουαρίου - Διάσκεψη Ελλήνων αρχόντων και αξιωματούχων της Πελοποννήσου στην πόλη Βοστίτσα 

(σημερινό Αίγιο), για να αποφασίσουν αν πρέπει και πότε πρέπει να αρχίσει η Επανάσταση. Κάποιοι θεωρούν τη 

στιγμή ακατάλληλη και είναι διστακτικοί, αλλά τελικά επικράτησε η γνώμη του Παπαφλέσσα, ο οποίος είπε ότι αν 

χρειαστεί θα αρχίσει και μόνος την επανάσταση. 
 

22 Φεβρουαρίου - Ο Αλέξανδρος Υψηλάντης, Έλληνας Αξιωματικός του ρωσικού στρατού, διαβαίνει τον ποταμό 

Προύθο, φθάνει στις 24 του μήνα στο Ιάσιο της Μολδαβίας όπου εκδίδει επαναστατική προκήρυξη και στις 26 

κηρύσσει επανάσταση εναντίον της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. 
 

17 Μαρτίου - Έλληνες αγωνιστές επιτίθενται κατά των Τούρκων στην περιοχή των Καλαβρύτων, και τους 

αναγκάζουν να κλειστούν σε τρεις πύργους. 
 

23 Μαρτίου - Επαναστάτες από τη Μάνη και τη Μεσσηνία, με αρχηγούς τον Θεόδωρο Κολοκοτρώνη, Γρηγόριο-

Δικαίο Παπαφλέσσα και Πέτρο Μαυρομιχάλη, μπαίνουν στην Καλαμάτα και την ελευθερώνουν. Ο Τούρκος 

διοικητής με τη φρουρά του φεύγει προς την Τριπολιτσά (σημερινή Τρίπολη). 
 

25 Μαρτίου - Πλήθος επαναστατών μπαίνει στην Πάτρα. Ο οπλαρχηγός Ανδρέας Λόντος υψώνει ερυθρά σημαία 

με μαύρο σταυρό, και ο Επίσκοπος Γερμανός ορκίζει τους επαναστάτες σε ξύλινο σταυρό που έχει στήσει μπροστά 

στο ναό του Αγίου Γεωργίου. Λίγες ημέρες αργότερα φθάνουν στη Πάτρα ισχυρά τουρκικά στρατεύματα και οι 

επαναστάτες αναγκάζονται να φύγουν από την πόλη.  
 

23-24 Απριλίου - Μάχη μεταξύ Ελλήνων και Τούρκων στη γέφυρα της Αλαμάνας, κοντά στη Λαμία. Οι Έλληνες 

αγωνιστές δεν κατορθώνουν να νικήσουν τον τουρκικό στρατό και υποχωρούν. Ο αρχηγός των Ελλήνων, ο 

Αθανάσιος Διάκος, αιχμαλωτίζεται και θανατώνεται. 
 

8 Μαΐου - Μάχη στο χάνι της Γραβιάς. Ο Οδυσσέας Ανδρούτσος επικεφαλής 117 πολεμιστών, αποκρούει τους 

Τούρκους και εμποδίζει την προχώρησή τους προς τον Μοριά (Πελοπόννησο). 
 
 

 

 
 

Στρατηγός Θεόδωρος Κολοκοτρώνης 
 

 

Απρίλιος-Μάιος-Ιούνιος - Έλληνες οπλαρχηγοί 

κηρύσσουν   επαναστατικά κινήματα στη Θεσσαλία, 

Ήπειρο, Μακεδονία και νησιά του Αιγαίου Πελάγους. 
 

12-13 Μαΐου - Μάχη στο χωριό Βαλτέτσι της Αρκαδίας 

και σημαντική νίκη των Ελλήνων κατά των Τούρκων. Η 

νίκη αυτή άνοιξε το δρόμο για απελευθέρωση της 

Τρίπολης, μετά από πεντάμηνη πολιορκία. 
 

18 Μαΐου - Ο Σερραίος έμπορος Εμμανουήλ Παπάς, 

αρχίζει επαναστατικά κινήματα στην περιοχή της 

Χαλκιδικής, στη Μακεδονία. Οι ελληνικές επαναστατικές 

ομάδες είχαν αρχικά πολλές επιτυχίες. Όμως αργότερα οι 

Οθωμανοί έστειλαν εναντίον τους πολυάριθμο στρατό, οι 

επαναστάτες δεν μπόρεσαν να τον αντιμετωπίσουν, και 

μέχρι τέλος Οκτωβρίου η επανάσταση είχε παύσει. 
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Ιούνιος - Η επανάσταση που ξεκίνησε ο Υψηλάντης το Φεβρουάριο στη Μολδαβία και Βλαχία αποτυγχάνει. Παρά 

την αποτυχία της ωφέλησε τον αγώνα των Ελλήνων, διότι ανάγκασε τους Τούρκους να κρατούν εκεί πολυάριθμο 

στρατό. 
 

26 Αυγούστου - Μάχη στην τοποθεσία Βασιλικά, κοντά στην Αταλάντη. Οι Έλληνες επαναστάτες με αρχηγό τον 

Ιωάννη Γκούρα, νικούν το στρατό του Μπεϋράν πασά και τον αναγκάζουν να υποχωρήσει. 
 

23 Σεπτεμβρίου - Το στρατηγικό σχέδιο του Κολοκοτρώνη για περικύκλωση και πολιορκία της Τρίπολης φέρει 

αποτελέσματα. Οι Έλληνες κυριεύουν την πόλη που ήταν το πολιτικό και στρατιωτικό κέντρο της Πελοποννήσου. 

Η επανάσταση εδραιώνεται και ισχυροποιείται.  
 

20 Δεκεμβρίου - Αρχίζουν οι εργασίες της Α΄ Εθνικής Συνέλευσης των Ελλήνων, στο χωριό Πιάδα κοντά στην 

Αρχαία Επίδαυρο. 59 αντιπρόσωποι του Έθνους ψηφίζουν το πρώτο Σύνταγμα (Constitution). Με το Σύνταγμα 

αυτό, το Ελληνικό Έθνος κηρύσσει την πολιτική του ύπαρξη και την ανεξαρτησία του. Όμως ο πόλεμος δεν είχε 

τελειώσει, και επρόκειτο να διαρκέσει για άλλα οκτώ χρόνια, δηλαδή συνολικά εννέα. 

 

 
 

Περίπατο και πικνίκ στη λίμνη Άλμπερτ Παρκ – 6η Νοεμβρίου 2021 
 

Κατόπιν του γεγονότος, ότι δεν είχαμε δει τα μέλη και τους φίλους μας για τόσο μεγάλο χρονικό διάστημα, ήταν 

σημαντικό που είδαμε πολλούς από σας, στο διασκεδαστικό περίπατο και πικνίκ, κοντά στη λίμνη Άλμπερτ Παρκ. 

Ήταν μια ελεύθερη δραστηριότητα οργανωμένη από το Παράρτημά μας για να τονίσουμε και υποστηρίξουμε την 

Εβδομάδα Υγείας των Βετεράνων. Ο σκοπός ήταν να συναντηθούμε και περπατήσουμε όλοι μαζί, μετά από 

πολλούς μήνες περιορισμών. Όσοι έλαβαν μέρος,  διάλεξαν να βαδίσουν είτε σε απόσταση 2,4 χιλιομέτρων, είτε σε 

όλη την περίμετρο της λίμνης που είναι περίπου 4,8 χιλιόμετρα. Mετά δόθηκαν μετάλλια συμμετοχής. 
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Mετάλλιo συμμετοχής 
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Ο κος Πήτερ Πατιστέας, μας δείχνει πώς γίνεται αυτό, κάτω από το άγρυπνο βλέμμα του  

κου Στηβ Μάνου – 30 κάμψεις  πριν από το περπάτημα των 4,8 χιλιομέτρων! 
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